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Η εορτή των Αγίων Ασωμάτων στον Βόρειο Έβρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Επί τη εορτή των Παμμεγίστων Ταξιαρχών ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός το εσπέρας της παραμονής μετέβη στην 
κωμόπολη των Ριζίων, στον Ενοριακό Ναό της οποίας 
προσέρχονται πλήθη πιστών από τον Βόρειο Έβρο για να 
προσκυνήσουν τη θαυματουργό εικόνα του Μιχαήλ 
Αρχαγγέλου, που μετέφεραν οι πρόγονοί μας από την 
Αδριανούπολη μετά την εκκένωση της Ανατολικής Θράκης.

Ο Σεβασμιώτατος προέστη του Πανηγυρικού Εσπερινού, ευλόγησε τους άρτους και 
μίλησε επίκαιρα αφορμώμενος από τα παλαιοδιαθηκικά αναγνώσματα του 
Εσπερινού.

Μεταξύ άλλων σημείωσε: «Η επιλογή των συγκεκριμένων κειμένων ως 
αναγνωσμάτων του Εσπερινού, που τελείται προς τιμήν των αγγελικών δυνάμεων, 
μας μεταφέρουν ένα ιδιαίτερα επίκαιρο όσο και αισιόδοξο μήνυμα για κάθε εποχή· 
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ότι πίσω από τις πολιτικές και κοινωνικές συνθήκες του κόσμου σε κάθε γενιά και 
περίσταση υπάρχει η αγγελική παρουσία και προστασία και ο τελικός έλεγχος των 
γεγονότων βρίσκεται στα χέρια του Θεού, το σωτηριώδες μήνυμα του Οποίου 
κομίζουν στους ανθρώπους οι άγιοι άγγελοι που βρίσκονται στη διακονία του Θεού 
και στην υπηρεσία των ανθρώπων.»

Και συνέχισε· «Ο άνθρωπος καλείται να μιμηθεί στην ζωή του την ζωή του 
αγγελικού κόσμου. Ο καθένας μας καλείται να γίνει θεοειδής, όπως οι άγιοι 
άγγελοι. Καθώς αυτοί υπηρετούν στη σωτηρία μας οφείλουμε να τους 
ακολουθήσουμε. Έχουμε τόσο υψηλό προορισμό και όμως βουλιάζουμε μέσα στη 
λάσπη και τον βούρκο της αμαρτίας. Η ζωή μας δεν είναι αγγελική, αλλά 
σατανική. Δεν μιμούθεθα τους αγαθούς αγγέλους, αλλά τους εκπεσόντες δαίμονες. 
Το ότι μας υπηρετούν οι άγγελοι, αυτό οφείλει να μας βάλει σε σκέψεις να κάνουμε 
προσπάθειες να εφαρμόσουμε στη ζωή μας το θέλημα του Θεού, για να γίνουμε 
φωτεινοί σαν και αυτούς.

»Υπήρξαν άνθρωποι, οι οποίοι με την άσκηση έζησαν ως άσαρκοι άνθρωποι και ως 
επίγειοι άγγελοι. Τίμησαν με την ζωή τους τον φύλακα άγγελό τους και 
χαριτώθηκαν και έγιναν φωτεινοί. Αυτοί είναι οι άγιοι της Εκκλησίας μας. Αυτούς 
να μιμηθούμε ώστε να ομοιάσουμε όσο είναι δυνατό με τις άυλες υπάρξεις, για να 
γευθούμε την χαρά του Θεού και να ντυθούμε με το φως Του».

Στην Εσπερινή ακολουθία της εορτής παρέστησαν ο Βουλευτής Έβρου Στ. 
Κελέτσης, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας υποστράτηγος Ιω. Κωστούλας, ο 
Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας Ταξίαρχος Βαρδής Χαρκνάκης, εκπρόσωποι της 
περιφερειακής και της τοπικής αυτοδιοίκησης, αντιπροσωπείες μαθητών του 
Δημοτικού Σχολείου και του Γυμνασίου της κωμοπόλεως, αντιπροσωπείες 
πολιτιστικών συλλόγων και πολυπληθές εκκλησίασμα.

Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, ευχαρίστησε τον εφημέριο της ενορίας Πρωτοπρ. 
Αναστάσιο Παρασχίδη, για τον ενθουσιασμό και τον ζήλο με τους οποίους διακονεί 
τους χριστιανούς της κωμοπόλεως.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της εορτής ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό των Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στη συνοικία 
Σαγήνη της Ορεστιάδος, όπου επίκαιρα μίλησε ο εκ των κληρικών της 
Μητροπόλεως Αρχιμ. Σεραφείμ Ντόβας. Παρέστησαν οι αντιπεριφερειάρχες Στ. 
Κατσογριδάκης και Κων. Βενετίδης, εκπρόσωποι της δημοτικής αρχής, 
αντιπροσωπείες μαθητών του 6ου Δημοτικού Σχολείου και του 3ου Γυμνασίου 
Ορεστιάδος και πλήθος προσκυνητών, οι οποίοι είχαν την ευλογία να 
προσκυνήσουν την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Δαδιάς από τη 



φερώνυμο Ιερά Μονή της Μητροπόλεώς μας.

Στον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία το δεξιό αναλόγιο ελάμπρυνε ο 
Μουσικολογιώτατος Κωνσταντίνος Πολίτης, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Ιεροψαλτών Ελλάδος. Ο Σεβασμιώτατος επ’ ευκαιρία συνεχάρη τον 
δραστήριο προϊστάμενο του Ναού Αρχιμ. Θεόφιλο Βασιλάκο για τη θεοφιλή και 
ευδόκιμο διακονία του.
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